

# 日本自民党“岸田派”正式解散

新华社东京9月3日电(记者 胡晓格 姜俏梅)据日本媒体3日报道,日本自民党六大派阀之一的“岸田派”于2日正式解散。“岸田派”3日向总务省提交政治团体解散备案,成为自民党内继“森山派”之后第二个提交解散备案的派阀。

“岸田派”又名“宏池会”,由日本

前首相池田勇人于1957年创立。现任首相岸田文雄自2012年起担任“岸田派”会长。日本自民党“黑金”丑闻去年11月被曝光后,“岸田派”被曝出2018年至2020年的三年间有大约3000万日元(约合147万元人民币)收入未被登记在政治资金收支报告中。为防止“黑金”丑闻拉低内阁支持率,

岸田于去年12月辞去“岸田派”会长职位。今年1月,岸田宣布将解散“岸田派”。

受“黑金”丑闻影响,日本自民党六大派阀中除“麻生派”外,“岸田派”“二阶派”“安倍派”“森山派”和“茂木派”五个派阀此前均决定解散,但迄今仅“森山派”和“岸田派”提交了解

散备案。

日本《读卖新闻》分析认为,随着自民党总裁选举临近,“岸田派”正式解散旨在与“政治和金钱”问题划清界限,彰显脱离派阀的姿态。日本在野党认为,自民党派阀的解散浮于表面,不过是“假借解散”,派阀的核心根基实际上依然存在。



9月2日,以色列的推土机在约旦河西岸城市杰宁破坏道路。

自8月28日以来,以军在约旦河西岸城市杰宁发动大规模突袭,搜查该地区并拘留多人。行动还大面积破坏了包括水网、电网在内的公共基础设施,以及私人财产。

新华社发

## 大众欲关闭德工厂 敲响经济政策警钟

德国大众汽车集团2日宣布,将考虑关闭两家德国本土工厂,并结束一项持续超过20年的就业保护协议。若付诸实施,这将是大众集团自创立以来首次关闭本土工厂。

经济分析师认为,这一动向显示这家欧洲最大汽车制造商在转型和市场竞争中成本压力日益加重,并给德国经济政策敲响了警钟。

据新华社电

## 最新勘测显示 “泰坦尼克”正在解体

在好莱坞电影《泰坦尼克号》中,杰克和罗丝站在船头“飞翔”的经典瞬间令人记忆深刻。然而,最新勘测显示,“泰坦尼克”号的残骸正在慢慢解体,船头左舷一侧栏杆已然出现缺口。

皇家邮轮泰坦尼克号公司2日在社交媒体平台X说,最新勘测显示,“泰坦尼克”号船头左舷一侧有一段约4.5米长的栏杆已经掉落。

1912年,当时世界上体积最大、内部设施最豪华、有“永不沉没”美誉的“泰坦尼克”号邮轮在驶往美国纽约的首航中撞上冰山,在北大西洋沉没。据记载,2200多名乘客和船员中,约有1500人不幸遇难。1985年,人们在加拿大纽芬兰岛东南方向约3800米深的海底发现沉船残骸。

据新华社电

## 澳大利亚驯兽师 遭老虎袭击受伤

澳大利亚昆士兰州黄金海岸的“梦幻世界”主题公园2日发生老虎袭击驯兽师事件,一名女驯兽师手臂被“严重撕裂和咬伤”,但无生命危险。

美国有线电视新闻网援引昆士兰州急救中心消息报道,这名女驯兽师现年47岁,在公园内的“虎岛”工作,经验丰富。“虎岛”有9只孟加拉虎和苏门答腊虎,向游客提供体验项目,让人们“近距离感受老虎的呼吸”。

当地时间2日上午将近9时,这名驯兽师被其中一只老虎咬伤手臂。幸好在场工作人员及时控制住了咬人的老虎,她才没有受到进一步伤害。工作人员还及时为她止血。随后,这名驯兽师被急救人员送往医院接受治疗,目前情况稳定。主题公园当天照常对外开放。

“梦幻世界”主题公园事后发表声明说,这是一起“孤立且罕见的意外”,园方“当务之急是为这名驯兽师提供帮助”。不过,园方没有说明将如何处置那只咬人的老虎。

美国有线电视新闻网说,这并非该主题公园第一次发生老虎咬伤工作人员事件。2011年,一只160公斤重的孟加拉虎两度咬伤饲养员。

新华社微特稿

## 俄军对乌多地发动新一轮空袭

新华社基辅/莫斯科9月2日电(记者 李东旭 刘恺)乌克兰空军2日在社交媒体发文称,俄军当天凌晨再次对乌克兰发动大规模空袭,向乌境内发射了35枚导弹和23架攻击型无人机。

乌空军称,基辅州、哈尔科夫州、第聂伯罗彼得罗夫斯克州等6个州2日凌晨进行了防空作业,乌方共拦截22枚导弹和20架攻击型无人机。

《乌克兰真理报》援引乌空军

消息报道,2日凌晨遭空袭的主要是首都基辅,俄军从不同方向使用各型导弹对基辅进行打击。据基辅市军事管理局发布的消息,空袭造成该市至少2人受伤,市内多个建筑物被导弹碎片击中并起火。

哈尔科夫州军事行政长官西涅古博夫在社交媒体发文称,空袭造成哈尔科夫市至少5人受伤,多栋建筑在空袭中受损。

俄罗斯国防部2日通报说,1

日深夜至2日凌晨,俄军使用高精度远程武器和无人机对乌克兰能源和军工综合体设施、乌克兰无人机组装和储存场所、乌军和外国雇佣军的临时部署点进行了集群打击,所有预设目标均被击中。

另据俄国防部2日公布的数据,过去一天,乌军在俄库尔斯克州损失350多人。自8月初库尔斯克州战斗开始以来,乌军累计损失超过8900人和80辆坦克。

## 美国扣押委内瑞拉总统飞机

美国司法部2日说,美方在多米尼加扣押了一架委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗乘用的飞机,理由是美方认定这架飞机经由一家空壳公司“非法”购买,违反制裁规定。

美国司法部说,执法人员在多米尼加扣押了一架法国达索飞机制造公司的“猎鹰”900EX型飞机,并将其转运至美国佛罗里达

州。

按照美方说法,委方2022年底至2023年初经由一家位于加勒比地区的空壳公司从佛州一家公司购买了这架价值1300万美元的飞机,并于2023年4月将飞机运入委内瑞拉,这违反了禁止美国公民与委政府代表进行商业交易的规定。

委内瑞拉政府2日发表声

明,证实马杜罗乘用的飞机遭美方扣押,并谴责美国政府此举是“重复多次的犯罪行为,只能称之为海盗行径”。

多米尼加外交部长罗伯托·阿尔瓦雷斯说,“多米尼加政府和检方均未参与美方(针对这架飞机)的调查”,这架飞机“在多米尼加境内是为了接受维护”。

据新华社电

## 新西兰上调国际游客税

新西兰政府3日宣布,从2024年10月1日起,将国际游客环境保护和旅游税从目前的每人35新西兰元上调至100新西兰元(1美元约合1.61新西兰元)。对此,该国多个与旅游相关的行业组织表示反对。

新西兰旅游部长卡特·杜西

说,新西兰政府非常重视旅游业发展,国际旅游业在新西兰经济中发挥重要作用。但与此同时,旅游业发展也会给当地社区带来基础设施等方面的压力,因此需要加以维护。

旅游行业“长白云之乡”组织首席执行官丽贝卡·英格拉姆表

示,此举令人失望,这些费用的累积效应会影响来新西兰的国际游客数量,削弱新西兰旅游业的全球竞争力。

新西兰自2019年开始征收国际游客环境保护和旅游税,这项税收据称将被用于改善旅游基础设施。

据新华社电